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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) βασίζεται σε όσα 

προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων  Σχολείων και 

βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας υπόψη τις  συνθήκες λειτουργίας του 

Σχολείου. Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την ανεπιφύλακτη 

αποδοχή και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του.  

  

 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 

  Με τον όρο «σχολικό κανονισμό» εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν 

προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται αρμονικά, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του 

σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και 

διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της   σχολικής κοινότητας, 

χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση.  

 

 

2. Λειτουργία του Σχολείου 

Ι. Προσέλευση στο σχολείο 

 Ο Διευθυντής, ο/η Υποδιευθυντής/τρια, οι διδάσκοντες/ουσες οφείλουν να βρίσκονται στη θέση 

τους έγκαιρα για την ανάληψη των καθηκόντων τους.  

 Οι μαθητές/τριες είναι αναγκαίο να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου ως τις 8:15 το πρωί. Δεν 

επιτρέπεται η άνοδος στον όροφο. 

 Όλοι οι μαθητές/τριες καθώς και οι εκπαιδευτικοί οι οποίοι έχουν την πρώτη ώρα μάθημα, 

οφείλουν να παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση του σχολείου.  

 Ο γονέας ή ο κηδεμόνας συνιστάται  να ενημερώνει το σχολείο, στο τηλέφωνο 

 21025108 32, σε περίπτωση αδυναμίας προσέλευσης μαθητή/τριας στο σχολείο.  

ΙΙ. Παραμονή στο σχολείο 

 Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση στην τάξη τους πριν 

την άφιξη του διδάσκοντα. Μετά την είσοδο του εκπαιδευτικού στην αίθουσα διδασκαλίας 

καταχωρούνται οι απουσίες των  αργοπορημένων μαθητών/τριών και δεν επιτρέπεται η είσοδος 

των μαθητών/τριών με διαγραφή της απουσίας. Κατά την κρίση του διδάσκοντα μπορεί να γίνει 

δεκτός ο  μαθητής/τριας με καταχωρημένη απουσία. Όσοι προσέρχονται με καθυστέρηση, για 

να μην δημιουργείται αναστάτωση στη διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, παρουσιάζονται 

πρώτα στο γραφείο της Διεύθυνσης. Κατόπιν, παραμένουν έξω από το γραφείο του Διευθυντή 

σε κατάλληλο διαμορφωμένο χώρο και εισέρχονται στην τάξη τους μετά την ολοκλήρωση της 

τρέχουσας διδακτικής ώρας.  

 Οι διδάσκοντες/ουσες  οφείλουν να είναι έγκαιρα στην τάξη για την έναρξη της διδασκαλίας. 

 Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητών και  ποτών στις αίθουσες διδασκαλίας. 
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ΙΙΙ. Αποχώρηση από το σχολείο 

 Μετά τη λήξη της τελευταίας διδακτικής ώρας, οι μαθητές/τριες αποχωρούν από το σχολείο. 

 Σε περίπτωση προβλήματος υγείας ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας και δίνεται άδεια  από τη 

Διεύθυνση του Σχολείου για την αναχώρηση του μαθητή/τριας   πριν τη λήξη των μαθημάτων. 

 Η έξοδος του μαθητή από το σχολικό χώρο ή η παραμονή του εκτός της αίθουσας διδασκαλίας 

απαγορεύεται. 

 

 

ΙV. Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

      H ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων τρόπων: 

 Ιστοσελίδας του Σχολείου. 

 Ηλεκτρονικού ταχυδρομείου email.  

 Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 

 Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες. 

 

 

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

Ι. Φοίτηση 

 Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των 

μαθημάτων ανελλιπής και όχι επιλεκτική.  

 Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών 

του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114). Οι απουσίες δεν διακρίνονται σε 

δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. 

 Οι μαθητές/τριες είναι υποχρεωμένοι/ες να προσέρχονται εφοδιασμένοι/ες με τα απαραίτητα 

για κάθε μάθημα. 

 

IΙ. Σχολικοί Χώροι 

    Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο σχολικό 

περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές:  

 Δεν είναι αποδεκτές κάθε λογής εκφοβιστικές πράξεις, φράσεις ή συμπεριφορά, που 

προσβάλλουν, πληγώνουν και περιθωριοποιούν συμμαθητή τους ή παρακινούν άλλους για την 

απομόνωσή του, τόσο εντός τού σχολικού χώρου όσο και εκτός αυτού μέσω των ηλεκτρονικών 

μέσων κοινωνικής δικτύωσης. 

 Δεν εξέρχονται από τον χώρο του σχολείου κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του. 

 Γενικότερα, φροντίζουν τον σχολικό χώρο, το φυσικό του περιβάλλον, την υλικοτεχνική 

υποδομή τού Σχολείου. Διατηρούν τους χώρους καθαρούς, δεν προκαλούν φθορές στα έπιπλα ή 

στο εποπτικό υλικό και συμβάλλουν στο πρόγραμμα επαναχρησιμοποίησης ή ανακύκλωσης 

των βιβλίων μετά το πέρας των γραπτών εξετάσεων στο τέλος του σχολικού έτους. Κάθε 

μαθητής είναι υπεύθυνος για οποιαδήποτε φθορά προκαλέσει στη σχολική περιουσία ή σε 
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αντικείμενα συμμαθητών του και ελέγχεται με τη λήψη παιδαγωγικών μέτρων, ενώ οι γονείς-

κηδεμόνες οφείλουν να αποκαταστήσουν τη ζημιά. 

 Δεν επιτρέπεται να φέρουν και να κάνουν χρήση κινητού τηλεφώνου και συσκευών 

αναπαραγωγής μουσικής εντός του σχολικού χώρου. Δεν επιτρέπεται γενικά   οποιαδήποτε 

ηλεκτρονική συσκευή που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου εντός του 

σχολικού χώρου. Ο ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το σχολείο στο οποίο φοιτούν, 

χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και της εκπαιδευτικής διαδικασίας, 

γενικότερα και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του εκπαιδευτικού.  

 

Απαγορεύεται το κάπνισμα και η κατανάλωση αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών στο 

σχολείο καθώς και στον αύλειο χώρο του. 

 

ΙII. Διάλειμμα 

 Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/τριων επιβάλλεται  η έξοδος των μαθητών από τις τάξεις 

στις ώρες διαλειμμάτων και δεν απομακρύνονται από τον αύλειο χώρο του σχολείου. Οι 

εφημερεύοντες/ουσες καθηγητές/τριες ελέγχουν την εφαρμογή των μέτρων. 

 Δεν επιτρέπεται οι μαθητές/τριες κατά τις ώρες λειτουργίας του σχολείου να προμηθεύονται 

τρόφιμα από εξωτερικές πηγές. 

 Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από το Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών οι πλέον 

κατάλληλοι χώροι για την παραμονή των μαθητών/ριών. 

 

ΙV. Συμπεριφορά - Δικαιώματα - Υποχρεώσεις 

Ο Διευθυντής – Οι εκπαιδευτικοί – Οι μαθητές/μαθήτριες 

 Ο σεβασμός όλων προς τα μέλη της Σχολικής Κοινότητας (μαθητές, Διεύθυνση, 

εκπαιδευτικούς, γονείς και άλλους εργαζομένους) είναι βασική προϋπόθεση για τη σωστή και 

αποδοτική λειτουργία του Σχολείου. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη δημιουργία κλίματος 

συνεργασίας, κατανόησης και αλληλοϋποστήριξης μεταξύ των μελών της Σχολικής 

Κοινότητας. 

 Η κάθε είδους επικοινωνία με άτομα εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, στην περίμετρο του 

προαυλίου ή στην είσοδο, δεν επιτρέπεται για λόγους ασφαλείας. 

 Κάθε ζήτημα που σχετίζεται ή επηρεάζει τη σχολική ζωή και απασχολεί τους/τις μαθητές/τριες 

ή τους γονείς, καλό είναι να γνωστοποιείται στη Διεύθυνση του Σχολείου και στους/στις  

διδάσκοντες/ουσες. 
 

Μαθητικές Κοινότητες 

 

Το δεκαπενταμελές μαθητικό συμβούλιο και τα πενταμελή μαθητικά συμβούλια κάθε τμήματος 

συμμετέχουν με εκπροσώπους τους στις συνεδριάσεις του Συλλόγου Καθηγητών, όπου  προβλέπεται 

από τη Νομοθεσία, και παρουσιάζουν τις απόψεις τους για θέματα που τους αφορούν. Επίσης, τα 

μαθητικά συμβούλια, λαμβάνοντας πάντα υπόψη τους τις απόψεις των συμμαθητών τους, 

συνεργάζονται και υποβάλλουν τις προτάσεις τους, για την καλή λειτουργία του Σχολείου, στη 

Διεύθυνση και το Σύλλογο των Καθηγητών. 
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 Οι συνεδριάσεις του συμβουλίου (5μελές) διεξάγονται εκτός διδακτικών ωρών στο χώρο του 

σχολείου. Η γενική συνέλευση (τμήματος) συγκαλείται τακτικά κάθε μήνα με την ευθύνη του 

συμβουλίου ή έκτακτα με πρωτοβουλία του συμβούλου ή με αίτηση προς το συμβούλιο του 1/2 

των μελών κάθε μαθητικής κοινότητας. Οι τακτικές γενικές συνελεύσεις διεξάγονται σε κάθε 

τάξη ή τμήμα την τελευταία διδακτική ώρα (Τροπ. Γ2/336/1991). Οι τακτικές γενικές 

συνελεύσεις, ορίζονται σε διαφορετική μέρα κάθε μήνα σε συνεργασία των συμβουλίων με 

τους συλλόγους των καθηγητών και τη διεύθυνση. Οι έκτακτες γενικές συνελεύσεις 

συγκαλούνται εκτός διδακτικών ωρών.  

 

 

 Σε κάθε σχολείο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης θεσμοθετείται η συνέλευση όλων των μαθητών 

του σχολείου, που συγκαλείται για να συζητήσει και να αποφασίσει για κοινά προβλήματα των 

μαθητών. Η γενική συνέλευση του σχολείου συγκαλείται τακτικά 3 φορές σε κάθε σχολική 

χρονιά με την ευθύνη του μαθητικού συμβουλίου του σχολείου ή έκτακτα με πρωτοβουλία του 

μαθητικού συμβουλίου ή με αίτηση προς το συμβούλιο των 2/3 των μαθητικών κοινοτήτων 

κάθε σχολείου. Οι τακτικές γενικές συνελεύσεις σχολείου συγκαλούνται στις τρεις τελευταίες 

διδακτικές ώρες (Τροπ. Γ2/336/1991). Οι έκτακτες εκτός διδακτικών ωρών. Τόσο οι τακτικές 

όσο και οι έκτακτες γενικές συνελεύσεις βρίσκονται σε απαρτία αν παραβρίσκονται τα 2/3 των 

μαθητών κάθε σχολείου. 

 Το μαθητικό συμβούλιο (15μελές) συνεδριάζει στο σχολείο εκτός διδακτικών ωρών, τακτικά 

μία φορά τη βδομάδα ή έκτακτα με πρωτοβουλία του προεδρείου ή 8 μελών του. Βρίσκεται σε 

απαρτία αν παραβρίσκονται τουλάχιστον 8 μέλη του. 

 

Υπ. Απόφαση 23.613/6/Γ2/4094/86 - Κανονισμός λειτουργίας μαθητικών κοινοτήτων, άρθρο 3. 

 

 

V. Παιδαγωγική επίδραση 

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός παράγοντας της διαδικασίας 

αντιμετώπισης της παραβατικότητας στο σχολικό χώρο. Τα χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς 

σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα: 

 προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και υποστήριξη 

 απαγόρευση της βίας 

 δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος που να αποτρέπει τον εκφοβισμό 

 καλλιέργεια του σεβασμού της διαφορετικότητας 

 προώθηση της συνεργατικής μάθησης 

 σύνδεση του Σχολείου με την οικογενειακή ζωή 

 προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής όλων 

Αρκετές όμως είναι οι περιπτώσεις που οι μαθητές/τριες προβαίνουν σε μη αποδεκτές συμπεριφορές 

σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας. Τα θέματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς των μαθητών/τριών 

στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό της 

τάξης, τον/τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών και τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης παιδαγωγικής ευθύνης , προκειμένου να υπάρξει 

η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από 

οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 

δικαιωμάτων του παιδιού.  
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Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/ριες να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των 

επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν 

εναρμονίζεται με την ιδιότητά του και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του 

Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και 

παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του.   

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο Σχολείο αντιμετωπίζονται. με βάση την 

ισχύουσα νομοθεσία. Άρθρο 31 της υπό στοιχεία 79942/ΓΔ4/21-05-2019 Υ.Α. (Β΄ 2005), όπως 

τροποποιήθηκε με την αριθμ. 68027/ΓΔ4/16-06-2023 Υ.Α. (Β΄ 4037).  

 

   

VI. Σχολικές Δραστηριότητες 

 Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, εντός και εκτός Σχολείου που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, και γι’ αυτό είναι αναγκαίο να υπάρχει στην αρχή του 

σχολικού έτους σχεδιασμός που θα λαμβάνει υπόψη παιδαγωγικά κριτήρια. Μέσα από αυτές τις 

δραστηριότητες τα παιδιά εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις, τις συνδέουν με την καθημερινή 

ζωή, αποκτούν δεξιότητες ζωής, ευαισθητοποιούνται σε διάφορα κοινωνικά θέματα, διευρύνουν τους 

ορίζοντες τους.  

 

 Μαθητές/τριες οι οποίοι/ες δεν συμμετέχουν στις εκπαιδευτικές, διδακτικές επισκέψεις, στην  

ημερήσια ή πολυήμερη εκδρομή παραμένουν στο σχολείο και παρακολουθούν ειδικά 

διαμορφωμένο ωρολόγιο πρόγραμμα με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ ουσών. 

 Σε μαθητή/τρια που απουσιάζει από τις Σχολικές Δραστηριότητες καταχωρίζονται απουσίες 

ισάριθμες με τις διδακτικές ώρες που προβλέπονται από το ωρολόγιο πρόγραμμα της ημέρας 

ή των ημερών κατά τις οποίες πραγματοποιούνται. 

. 

 

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-Οικογένειας  

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που 

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/ριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη 

θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.  

 Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, προκειμένου να 

παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις 

ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται από το Σχολείο αλλά οφείλει και ο ίδιος να ενημερώνει 

το σχολείο για θέματα που επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του/της στο σχολείο. Η στενή 

συνεργασία και επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τον Διευθυντή του 

Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν.    
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II. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 

Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο 

Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου.   

 

 III. Σχολικό Συμβούλιο  

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, το οποίο αποτελείται  από τον 

Διευθυντή  της σχολικής μονάδας, ο οποίος είναι ο Πρόεδρος του Σχολικού Συμβουλίου,  δύο 

εκπροσώπους του οικείου Δήμου, οι οποίοι ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο, τρεις  

εκπαιδευτικούς , οι οποίοι ορίζονται κατά πλειοψηφία από τον Σύλλογο Διδασκόντων και   έναν  

εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. Στα Σχολικά Συμβούλια των σχολικών μονάδων 

της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης μετέχει, χωρίς δικαίωμα ψήφου, και ένας εκπρόσωπος της μαθητικής 

κοινότητας, που ορίζεται κατά πλειοψηφία με απόφαση του δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου. 

Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Σχολείου με κάθε 

πρόσφορο τρόπο, η καθιέρωση τρόπων επικοινωνίας διδασκόντων/ουσών και οικογενειών των 

μαθητών και του σχολικού περιβάλλοντος.  

 

IV. Η σημασία της σύμπραξης όλων  

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη 

όλων των μαθητών/ριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής 

Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην αποστολή του.   

   

 

5. Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους  

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. Τα παιδιά 

παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά 

φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού 

Κινδύνου του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού 

έτους. Επίσης, ο Διευθυντής ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για 

τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.  

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντής οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν 

ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο 

Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των 

μελών της.  
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II. Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

 Ενδεικτικό σχέδιο:  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών  

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής 

και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας.    

 

 

6. Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας-Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις μαθητές/ριες, τους εκπαιδευτικούς και 

τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει 

πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 

Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους 

στόχους και το όραμά του.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν περιλαμβάνονται στον  Εσωτερικό Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής 

επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής 

κοινότητας.   
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